
Dělitelnost 

uč. str. 73/1 

a) 2 řešení       obdélník 14 x 1             obdélník 7 x 2 

b) 2 řešení        obdélník 15 x 1            obdélník 5 x 3 

c) 3 řešení         obdélník 16 x 1            obdélník 8 x 2               čtverec 4 x 4 
 
d) 1 řešení         obdélník 17 x 1 
 
e) 3 řešení         obdélník 18 x 1            obdélník 9 x 2              obdélník 6 x 3 

uč. str. 73/2  

Luděk pravdu nemá. Číslo 27 do Luďkova seznamu nepatří, protože z něj jdou utvořit 
obdélníky 27 x 1 a 9 x 3. 
Naopak mu v něm chybí čísla 2, 31 a 43. 

uč. str. 73/3 – je dobrovolné 

Nikola našla tato pětiobdélníková čísla: 36 a 48. 
36 – obdélníky 36 x 1, 18 x 2, 12 x 3, 9 x 4 a čtverec 6 x 6 
48 – obdélníky 48 x 1, 24 x 2, 16 x 3, 12 x 4, 8 x 6 
V první padesátce šestiobdélníkové číslo nenašla, ale v druhé padesátce můžeme najít pět 
šestiobdélníkových čísel – 60, 72, 84, 90 a 96.  
60 – 60 x 1, 30 x 2, 20 x 3, 15 x 4, 12 x 5, 10 x 6 
72 – 72 x 1, 36 x 2, 24 x 3, 18 x 4, 12 x 6, 9 x 8 
84 – 84 x 1, 42 x 2, 28 x 3, 21 x 4, 14 x 6, 12 x 7 
90 – 90 x 1, 45 x 2, 30 x 3, 18 x 5, 15 x 6, 10 x 6 
96 – 96 x 1, 48 x 2, 32 x 3, 24 x 4, 16 x 6, 12 x 8 

uč. str. 73/4 

B₀          92 : 4 = 23               144 : 4 = 36                            3 436 : 4 = 859 
                                                  24                                             23 
                                                    0                                               36 
                                                                                                        0 

B₁           109 : 4 = 27 zb. 1                   393 : 4 = 98 zb. 1                  1 385 : 4 = 346 zb. 1 
                 29                                             33                                            18 
                    1                                              1                                               25 
                                                                                                                        1 

B₂            38 : 4 = 9 zb. 2                     2 130 : 4 = 532 zb. 2 
                                                                  13 
                                                                    10 
                                                                      2 

B₃              7 : 4 = 1 zb. 3          71 : 4 = 17 zb. 3       



Odhalení zákonitosti: sudá čísla patří do skupin B₀ a B₂ ;  lichá do skupin B₁ a B₃      

uč. str. 73/5 
1. řešení – 5, 5, 1, 4, 4, 12, 3, 15, 5  (5 + 4 + 12 + 15 = 36) Začínáme v levém horním rohu a 
jdeme proti směru pohybu hodinových ručiček. 
2. řešení – 15, 15, 1, 12, 12, 12, 1, 15, 1 (15 + 12 + 12 + 15 = 54) 

Když číslo 15 vyměním za 16: 

1. řešení – 16, 16, 1, 12, 12, 12, 1, 16, 16 (16 + 12 + 12 + 16 = 56) 
2. řešení – 8, 8, 1, 6, 6, 12, 2, 16, 8 (8 + 6 + 12 + 16 = 42) 
3. řešení – 4, 4, 1, 3, 3, 12, 4, 16, 4 (4 + 3 + 12 + 16 =35) 

Když číslo 15 vyměním za 20: 

1. řešení – 20, 20, 1, 12, 12, 12, 1, 20, 20 (20 + 12 + 12 + 20 = 64) 
2. řešení – 10, 10, 1, 6, 6, 12, 2, 20, 10 (10 + 6 + 12 + 20 = 48) 
3. řešení – 5, 5, 1, 3, 3, 12, 4, 20, 5 (5 + 3 + 12 + 20 = 40) 
 

uč. str. 73/6 – je dobrovolné 

Decihodina je desetina ze 60 minut, tedy 60 : 10 = 6 minut. Polovina z 6 minut je 6 : 2 = 3 
minuty. Vejce je tedy podle kuchařky uvařeno naměkko. 

Pracovní sešit 

 



 


